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Leab padoThI: U3YyYUTH TOHITHE «IKBUBAJICHTY, «MOJIIpHAs Macca
HKBUBAJICHTOB)» U 3aKOH SKBUBAJICHTOB.

3ajaHme: NMPOBECTH PEAKIIUIO B3aUMOCHCTBHUS [IUHKA C COJISIHOM KUCIIOTOU U
OnpeIeNIuTh 00BEM BbIJICIUBILIETOCS BOJOpoa. Ha 0OCHOBaHMM MOJTyYEHHBIX
JTAHHBIX BBIYMCIUTh MacCy BOJIOPOAAa U MOJISIPHYIO MAacCy SKBUBAJICHTOB LIMHKA.
BrimoaauTh TpeboBaHUS K pe3yabTaTy paboThl, OPOPMHUTE OTUET, PEIIUTH 3a/1a4y.

Teopernueckoe BBeIeHUE

JKBUBaAJEHT (D) — 3TO pealibHasi WM YCIOBHAS YacTHUIA BEILIECTBA,
COOTBETCTBYIOIAsl OJJHOMY MOHY BOJOPOJA B KUCIOTHO-OCHOBHBIX HJIN
MOHOOOMEHHBIX PeaKUUsiX, WIH OJHOMY AJIEKTPOHY B OKHUCIUTEIbHO-
BOCCTAaHOBUTENBHBIX peakuusx. [lox peasibHOM yacTUIEN IOHUMAKOT PEAIIBHO
cymectBytomue coequuenus (NaOH, H.SO4, H,O), noa yciioBHOM — 70511 3TUX
peanbHbix yactull (1/2 HoSOs, 2 H>O). DxBuBaneHT — 6e3MepHasi BeIu4YnHa,
COCTaB KOTOPOM BBIpAXKarOT C MOMOIILI0 3HaKOB U ¢hopmyi. Hanpumep,

D (NaOH) = NaOH; 3 (H>SO4) = 2 H,SO4; 3 (MgCl,) = %2 MgCl,; O (Ca) = %2 Ca.

Ennnauient konnyecTBa BellecTBa DKBUBAJIEHTOB ABIsSeTCAI MOJIb. MoJIb
3KBHBAJIEHTOB — 3TO KOJIMYECTBO BELIECTBA, coepxKaiero 6,02*10%
SKBUBAJIEHTOB. Macca 0JIHOTO MOJIsi SKBUBAJICHTOB HA3bIBAETCSI MOJIIPHOU MacCOi
IKBUBAJIEHTOB (M) 1 BhIpa)KkaeTcs B I/MOJIb.

[Ipu onpenesieHu MOJISIPHOM MacChl KBUBAJICHTOB HEOOXOIUMO UCXOAUTH U3
KOHKPETHOM peakiuy, B KOTOPOU Y4aCTBYET JAHHOE BEILIECTBO.

MomnsipHasi Macca 5KBUBAJICHTOB BellleCTBA B, y4acTBYIOIIETO B OKUCIUTEIHHO-
BOCCTAaHOBUTEJILHOW PEaKIIUU, PACCUUTHIBAETCS O (hopMyIie

M,«(B) = M/ .,

rae M, — MoJisipHas Macca BelecTsa B; n. — 4ncio 371eKTpoOHOB, IPUCOETUHEHHBIX
OTHOW MOJIEKYJION OKHCIIATENS W OTAAHHBIX OJJHOM MOJIEKYJIOU
BOCCTaHOBUTEJIS.

Hanpumep, B peakiuu Mg’+ 2 H'Cl = Mg™Cl, + H,° cTenenp oKucIeHUs: Maruust
m3Mensiercs ot 0 1o +2. CiaenoBarenbHO, MarHuii TEPSET 2 3JIEKTPOHA, T.€ OTHOMY
ANEKTPOHY SKBHBAJIEHTHA YCIOBHAs YacTULA 2 aToma Mg:

2 (Mg) =" Mg; M. (Mg) = My, /2 = 24/2 = 12 t/mo1b.

V¥ Bopopoa creneHpb okucaeHus Mensiercd ot +1 o 0, a T.K. MoJIeKyJa BOIOpoIa
COCTOUT M3 JIBYX aTOMOB , TO YUCJIO MPUHSTHIX 3JIEKTPOHOB OyaeT paBHO 2. Takum
o0pa3oM, OJTHOMY 3JIEKTPOHY SKBUBAJICHTHA YCJIOBHA YacTula /2 MOJeKybl H:

D(H)="%H,  Mu(Hy)=M/2 =2/2 = 1 r/mons.



3aK0H 3KBMBAJIEHTOB: MAaCChl pEarupyrolux APyr C IPyroM BEIIECTB
MPONOPLUMOHAIIBHBI KX MOJISIPHBIM MaccaM SKBUBAJICHTOB:
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BoinosiHeHue padoThl

I[aHHBIC OIIbITA U PC3YyJIbTATHI PACUCTOB

Macca O6bem Macca MonsapHasa macca
LMHKa BbIAENMBLIETOCH | Venosus onbiTa Bogopaa
Bogopoaa V, n
3KBMBArIEHTOB LIMHKa

m(Zn), r m(Hz), r

Temnepatypa T, | JaBneHue [asn. BogsH. npakTnd. Mycp.(Zn), | TeopeTtnu.

K atmcdpepH. | napa P, klMa r/monb

P, KMa Mac-(Zn), riMonb
296 96,292 2,799 45,2 32,69
0,226 0,061 0,005

1. B onbITe Bopopos coOupaeTcs HaJl BOAOM, COAEPKUT BOASHOMN Hap, MO3TOMY
JUISl BBIYMCIICHHS MapUUaIbHOIO AABJICHHS BOAOPOAA HY>KHO M3 BEIMYHUHBI
aTMOC(EpPHOro JaBJICHHUS BBIYECTh BEJIUYHMHY JaBJICHHUS HACHIIIEHHOTO
BOJSIHOTO Tapa Mpu Temreparype onbsita: P = Py — P, = 96,292 — 2,799 =
93,493

Maccy

BBIACIUBIICTOCA oO0beMa BOAOpOaa, ITOJIB3YACH YPaBHCHHUCM

m

PV =—RT

Menneneesa-Knamneiipona :

_MPV

my

M , OTKyda

RT =2%93,493*0,061/8,314*296 = 0,005
2. MonsipHyto
HKBUBAJICHTOB:
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DKBUBAJICHTOB IIMHKA M, (Zn) 1O  3aKOHY

=0,226 /0,005 = 45,2

3. TeopeTtnyeckoe 3HAYEHUE MOJISIPHOM MACChl 5KBUBAJICHTOB IIUHKA
M- (Zn) :

M

Zn

Mo+ (Zn) =

3K.T.

2 =6539/2=32,69
4. OtHocurenbhyto omubky onbita E (%) :
M

M
> 100

SK.T.

=32,69-45,2/32,69 * 100 =38 %
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